

صفت روزہ بدر قادیان ☆☆☆☆ مؤرخہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۸۶ھ

شمال مشرقی ایران میں المناک زلزلہ

گزشتہ ہفتے کے روز موزا اسرا گئے تیسرے پیر دن کے وقت یکایک شمال مشرقی ایران میں المناک زلزلہ آیا۔ جس کے سبب ۶۰۰ مربع میل کا علاقہ شدید طور پر لرز گیا۔ ان کے ان میں ایک لاکھ آدمی بے گھر ہو گئے۔ کم و بیش بیس ہزار نفوس زخمی ہو گئے۔ جبکہ پچاس ہزار شدید طور پر زخمی ہوئے۔ اس بولناک سانحہ سے نیکل سے کچھ دم و گمان میں بھی نہ تھا کہ ایسی خطرناک تباہی اور عبرتناک بربادی ان کے سروں پر پڑ سکتی ہے۔ - دیگر زلزلی کی طرح یہ زلزلہ بھی ایک آیا۔ اور چند ہی لمحات میں ایسا المناک منظر پیش کر گیا کہ نہ صرف یہ کہ شاہ ایران اور ملکہ دیبا سے لے کر ہر ایک عام باشندے تک کو سوگوار بنا دیا بلکہ اس دل خراش سانحہ سے ساری دنیا کے لوگ متاثر ہوئے بغیر نہ رہے۔ زلزلہ آتے ہی ہر ایک کے ذہن ساری دنیا میں گھوم پھیل گئی۔ اور اخبارات میں تباہی کی تفصیلات شائع ہوئیں۔ روزنامہ پرتاب جلد ہی نے حکم تحریر میں اس زلزلہ کو قیامت کا نمونہ بتاتے ہوئے لکھا ہے۔

"آج ایران کے مشرقی مغرب پر ان میں جیسا کہ زلزلے سے قیامت کی سی تباہی پیدا ہو گئی ہے۔ زلزلہ کا اثر ایک سو دیہات پر پڑا۔ اور ان میں بھاری تباہی ہوئی۔ ایک اطلاع کے مطابق سارے علاقہ میں دھوئیں اور گرد و غبار کے بادل چھائے ہوئے ہیں۔ جو آسمان کو کھوپ رہے ہیں۔ ہوائی جہازوں کے ذریعہ خوراک، دوائیں اور دیگر ضروری اشیاء گراؤ جا رہی ہیں۔ مشہور شہر قزوین کے شہر کے مشرقی صوبہ کے ہیستال زمینوں سے آتے پڑے ہیں۔ ہزاروں اشخاص اچھ تک سلب کے نیچے دیے پڑے ہیں۔ ہزاروں مکانات تباہ ہو گئے ہیں۔ کئی دیہات کا تمام دشنام بھی مٹ گیا ہے۔"

(پرتاب ۴ ستمبر ۱۹۶۷ء)

روزنامہ المیہ نے دہلی سے حکم تحریر میں اس زلزلہ کو تباہ کن اور بھیساں زلزلہ قرار دیتے ہوئے صفحہ اول پر صفحہ اول پر لکھا ہے۔

"میں نے ان دیہات کا نام ہشتان مٹ گیا" بعض دیہات میں

ہر ایک مٹی کی جڑ تقویٰ ہے

ملفوظات سیّدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اُس سے تمام لوگو! جو اپنے تئیں میری جماعت شمار کرتے ہو آسمان پر تم میں وقت میری جماعت شمار کئے جاؤ گے جب پچ تقویٰ کی راہوں پر قدم مارو گے۔۔۔۔۔۔ مٹی کی کو سنوار کر ادا کرو اور بڑی کو ہزار ہو کر ترک کرو۔ یقیناً یاد رکھو کہ کوئی عمل خدا تک نہیں پہنچ سکتا جو تقویٰ سے خالی ہے۔ ہر ایک مٹی کی جڑ تقویٰ ہے۔ جس عمل میں یہ جڑ خالی نہیں ہوگی وہ عمل ہی خالص نہیں ہوگا۔ ضرور ہے کہ افرام رنج و مصیبت سے تمہارا امتحان بھی ہو۔ جیسا کہ پہلے امتحانوں کے امتحان ہوئے۔ سو خیر وار رہو ایسا نہ ہو کہ شکر کھاؤ۔ زمین تمہارا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتی اگر تمہارا آسمان سے بخت تعلق ہے۔ جب کبھی تم اپنا نقصان کرو گے تو اپنے ہاتھوں سے نہ زمین کے ہاتھوں سے۔ اگر تمہاری زمینی عزت ساری جانی رہی تو خدا تمہیں ایک لازوال عزت آسمان پر دے گا۔ سو تم اس کو مت بھڑو۔ اور ضرور ہے کہ تم دیکھ دئے جاؤ اور اپنی کمی اُمیدوں سے بے نصیب کئے جاؤ۔ سو ان صورتوں سے تم دیگر مت ہو کیونکہ تمہارا خدا تمہیں آزماتا ہے کہ تم اس کی راہ میں ثابت قدم ہو یا نہیں۔ اگر تم چاہتے ہو کہ آسمان پر فرشتے بھی تمہاری تعریف کریں تو تم ماروں کھاؤ اور خوش رہو اور گائیاں سنو اور شکر کرو۔ اور ناکامیاں دیکھو اور بیوقوف مت ڈرو۔ تم خدا کی آخری جماعت ہو۔ سو وہ عمل نیک دکھلاؤ جو اپنے کمال میں اتہائی درجہ پر ہوں۔ ہر ایک جو تم میں مست ہو جائے گا وہ ایک گندی چیز کی طرح جماعت سے باہر پھینک دیا جائے گا اور حسرت سے مرے گا اور خدا کا کچھ نہ بگاڑ سکیگا۔"

(کشتی نوح ص ۱)

کے جسم میں لگاؤ۔ اس کی اہمیت ہی اس میں آگئی ہے اس کے رکنا اور ہزار آبادی کے ہاتھوں سے بچاؤ ہو گیا ہے۔ کئی عمارتیں اب اس سے ناکل ختم کر دی ہیں۔ اس سے کئی اور بارک دئے۔ اور زمین کے اندر سے اس کے بیش بہا خزانے نکال لئے لیکن اس سے پہلے کہ وہ اپنے آپ کو خدا سمجھنے لگ جائے قدرت آئے ایک جھکاؤ کہ اس کے سچے توڑ دیتی ہے۔

زلزلے کے ایک چھٹکنے ہی ایران میں ۲۰ ہزار لوگوں کی جانیں لیں۔ اور لگ بھگ ایک لاکھ افراد کو بے گھر کر دیا گاؤں کے گاؤں اس طرح تباہ ہو گئے کہ اب وہاں لمبے لمبے جھکائی دتا ہے۔ ابھی تک تو اتنا بچاؤ ہوا کہ زلزلہ دن کے وقت آیا جب بہت لوگ باہر کھڑے رہے۔ یہ بھی بچاؤ ہو گیا کہ زلزلہ ایسے علاقہ میں نہیں آیا جہاں اونچی اونچی اونچیاؤں والے شہر ہوں۔ درجنوں ڈالوں کی تعداد لاکھوں میں چاہئے تھی۔ ایران کا یہ زلزلہ دنیا کے سب سے بڑے زلزلوں میں گنا جائے گا۔۔۔۔۔

اُسے چل کر لکھا ہے۔

"اس صدی کا پہلا بڑا بھونچال دسمبر ۱۹۶۷ء میں آئی میں آیا۔ جس میں ۵۰ ہزار کے قریب لوگ مارے گئے۔ پھر ۱۹۷۵ء میں دوبارہ بڑا بھونچال آیا اور ۳۰ ہزار افراد مارے گئے۔ ۱۹۷۶ء میں (پھر صفحہ ۲)

رہی ہے" (المیہ دہلی ۲۴ ص ۱)

یوں قیامت فوج مہلک کے ساتھ کی ہوئی ہے۔ اور کئی شخص کو اس سے سزا نہیں۔ مگر جو چیز معمولی کے قوت آئے خود گندی ہی بھیجا گیا کیوں نہ ہو اس کا وقصر دل میں وہ ہیست پیدا نہیں کرتا جو غیر معمولی قیامت کی موت کے تجربے پیدا ہوتی ہے۔ ہشتان دو گناں رسول کے مطابق بس رہی آبادی کا ایک تہہ و بالا جو جانا۔ ان کی ان میں ایک ٹپے خطے سے انسانی زندگی کا نام و نشان مٹ جانا ایسا ہیستناک سانحہ اور عبرت انگیز المیہ ہے جو ایک طرف قدرت قادر کا پتہ دیتا ہے اور دوسری طرف دنیا کی بے ثباتی اور انسان کی بے بسی اور نہایت درجہ کے بجز کی ٹپے بڑی تصویر ہے۔ کاش انسان اس طرح کے آفات کا مادی دماغ سے عبرت حاصل کرے۔

ایران کے حالیہ المناک زلزلے کے ذکر میں روزنامہ پرتاب جلد ہی نے جو ٹپے لکھنا کیا ہے اس کے بعض حصے خاص طور پر قابل غور ہیں۔ معاصر لکھتا ہے۔

"اسٹان چاند ستاروں کو کھینچنے لگا ہے سمندر کی گہرائیوں اور پانی کی چوٹیوں پر وہ اپنے بڑوں کی لوری طرح دھکنے میں کامیاب ہو چکا ہے۔ ایک آدمی کا دل ڈوسرے آدمی

"مٹی کی سپیدائی کا زہر زمین ستم ختم تباہ ہو جانے سے بچے تھے لوگوں کیلئے زبردست پریشانی پیدا ہو گئی ہے ابھی تک طبع اٹھانے کا کام جاری ہے۔ اس کا کھینچنے فوج کی امداد طلب کی گئی ہے۔ آج سارے ایران میں قومی ماتمنا مایا جا رہا ہے۔ بھونچال سے کم از کم ایک سو تھپتات اور دیہات طلبیگا ڈھیر ہو گئے ہیں۔ زمینوں کو ٹپے گئی ہیں اور آبپاشی کی تہوں نے رکھاؤ پھیلا کر دی ہے" (پرتاب ۹ ص ۳ ص ۱)

عجیب بات ہے کہ پچھ سال قبل حکم تحریر ۱۹۶۵ء کو جھل مٹی طرح کا بھیساں زلزلہ آیا جس میں ہزاروں نفوس کا اتلاف ہوا۔ اس لحاظ سے اہل ایران دوسرے رنگ میں ہماری بھاری بھاری کے مستحق ہیں اسی انسانی جذبہ بھاری کے باعث اس سانحہ پر مختلف ملکوں کی طرف سے ایران کو ریلیف بھیجی جا رہی ہے۔ چنانچہ حکم تحریر کی ایک خبر میں بتا گیا تھا کہ۔

"زلزلہ زلزلوں کی امداد کے لئے حکومت ہند دو اڈوں اور امدادی سامان سے بھرا ہوا ایک ہوائی جہاز روانہ کر دی ہے۔ جہاز کی روانگی میں وزیر اعظم سز انرا کا مٹی خود دلچسپی سے رہی ہیں۔ حکومت ہند ڈاکٹروں اور نرسیوں کی ایک بڑی ٹیم روانہ کرنے پر غور کر

خطیب جمعہ

کوشش کرو کہ اللہ تعالیٰ میں اور ہماری نسلوں میں ہمیشہ اعمالِ صالح اور ایمان کو قائم رکھے

ہو لوگ اپنی اولاد کی نیک تربیت سے غافل ہو جاتے ہیں ان کی نسلیں روحانی لحاظ سے تباہ ہو جاتی ہیں

از سیدنا حضرت نلیقہ: مسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ۵ ستمبر ۱۹۵۸ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
قرآن کریم میں
اللہ تعالیٰ کے اسماء
الظاہر والباطن بھی آتے ہیں جیسا کہ وہ
فرماتا ہے
هُوَ الْأَوَّلُ وَالْآخِرُ وَالظَّاهِرُ
وَالْبَاطِنُ (سورہ حدید ۲۸)
وہ اول بھی ہے اور آخر بھی اور ظاہر بھی ہے
اور باطن بھی

الظَّاهِرُ وَالْبَاطِنُ

نزار دینے کا وہی مفہوم ہے جو
اللہ فورا سمیعت والارض
(سورہ نور ۵۷)
میں بیان کیا گیا ہے۔ یعنی ظاہری طور پر جو
خوشام اور نیکیاں کسی انسان میں پائی جائیں
وہ بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی آتی ہیں
اور باطنی طور پر جو صفائی دل میں پیدا ہوتی
ہے وہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی
پیدا ہوتی ہے۔ ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ
اسی صفوں کو ان الفاظ میں بیان فرماتا

ہے کہ
ذَاصْلُوا آتِ اللّٰهُ يَحْمِلُ يَبِيْنِ
الْمَشْرِوْهٖ وَقَلْبِهٖ
(انفال ۷۳)

جان لو کہ اللہ تعالیٰ انسان اور اس
کے دل کے درمیان پیکر لگا کر رکھتا ہے
یعنی انسان قلب میں کوئی بھی ایسا خیال
پیدا نہیں کرتا جو اللہ تعالیٰ کی نظر سے
نہ گزرتا ہو۔ اگر اللہ تعالیٰ انسان کی
تائید میں ہو تو

شیطان و وساوس اور شہادت
اس کے ایمان کو متذبذب نہیں کر سکتے۔
لیکن اگر خدا کی تائید شامل حال نہ ہو تو
شیطان و وساوس اس پر اثر ڈال سکتے ہیں

گویا دنیا کا ظاہر میں سن قدر خیریاں باقی
جاتی جا رہیں وہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل
سے ہی پیدا ہوتی ہیں اور باطنی صفائی
بھی اسی کے فضل سے چھتر آتی ہے۔ یہ
انسان کے نفس کی بات نہیں ہوتی۔ لوگ
ہموما سمجھ لیتے ہیں کہ جب ہم اچھے ہیں تو
لازماً ہماری اولاد بھی تیار آئے گی یہی رہے
گی اور اس وجہ سے وہ ان کی نیک تربیت
اور

دینی تعلیم سے غافل

ہو جاتے ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان
کی آئندہ نسلیں بالکل تباہ ہو جاتی ہیں۔ دنیا
میں تمام نیکیاں اور برادیاں اسی وجہ سے
ہوتی ہیں کہ لوگوں نے یہ خیال کر لیا کہ جب ہم
اچھے ہیں تو لازماً ہماری اولاد بھی اچھی رہے
گی۔ حالانکہ حق یہ کیا اللہ تعالیٰ کے
فضل کے بغیر حاصل ہوتی ہیں اور نہ آئندہ
نسلوں کی درستی اس کے فضل کے بغیر ہوتی
ہے۔ اور اگر کسی وقت ہماری جماعت نے
بھی اس نکتہ کو فراموش کر دیا تو اسے بھی
وہی روحانی مصیبت کا سامنا کرنا پڑے گا

جو پہلی نسلوں کو پیش آئے۔

یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے

کہ وہ ہمیں قربانی کی توفیق دے رہا ہے۔
مگر سوال یہ ہے کہ صرف اتنی قربانی کرنے
پر ہم یہ کس طرح امید کر سکتے ہیں کہ اولاد
بلکہ لاکھوں سال تک خدا تعالیٰ کا سایہ ہمارے
سر پر رہے گا۔ صحابہ نے جو قربانیاں کیں
وہ انجیانات میں آتی ہے مثال میں کہ آج بھی
ان کا قصور کر کے روکنے کھڑے ہو جاتے
ہیں۔ بلا لکھنے کو نہ کوئی دیکھ لو کہ آج کوئی
ایک بھی احمدی ہے جو بلا لکھنا نہ دیکھ سکے
سخت گریہوں کے موسم میں جب دھوپ خوب
چمک رہی ہوتی تھی تو بے کی جیروں والے
جوتے ہیں کہ کھینکے کو لوگ بلا لکھنے کے سینہ پر
چڑھ جاتے۔ اس پرناچتے اور کودتے اور پھر
کہتے کہ کھو خدا کے سوا بھی محبوب ہیں گویا یہی
کہتے کہ اللہ اکبر، اللہ اکبر، اللہ اکبر، اللہ
ایک ہے اللہ ایک ہے۔ پھر وہ ان کے
پیروں میں رسیاں باندھ کر
گنہگاروں والی گلیوں میں گھسیٹتے جس سے

ان کا تمام بدن چوٹیاں ہر جانا مگر اس
کے باوجود ان کی زبان سے ہی اذکار نکلتے
اللہ اکبر، اللہ اکبر، اللہ اکبر، اللہ اکبر ہے
اللہ اکبر ہے ان کی یہ قربانی اللہ تعالیٰ
کو ایسی پسند آئی کہ ایک دفعہ جب کہ وہ
مدینہ میں اذان دے رہے تھے کچھ چھوٹا
لڑکھا نے سبب شروع کر دیا۔ بلا لکھنے کو نہ جھنسی
کھڑے اس نے وہ آتش کھڑے کھینکے کی پیاسے
آتش کھڑے کہا کرتے تھے جب
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

مدینہ میں تشریف لے آئے تو آپ نے حضرت
بلا لکھ کو موزوں سفر فرمایا۔ اگر وہ ہوش
آتش کھڑے کھینکے کی پیاسے آتش کھڑے
کھینکے کو کھو کھو کھو کھو کھو کھو کھو کھو
کھینکے کی پیاسے اور اللہ اکبر، اللہ اکبر، اللہ اکبر
ان کی اذان سنتے تو آتش کھڑے آتلا اللہ
کہتے پر وہ ہنس پڑتے

ایک دفعہ اسی طرح ہنسے اور رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم آتلا اللہ کے
آتش کھڑے ان اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ
نیت سے ہو گویا اس نے کھینکے کی پیاسے
بے کہ خدا عرض بر بلا لکھ کے آتش کھڑے
پرخوش ہو رہا ہے۔ گویا تم میں جو کھینکے
اور پھر کا موبہ سمجھو اسے مودی اس
کی زبان کو ٹھکانے والی اور اس کی
عزت کو دہلا کر لے جاتا ہے۔ کیونکہ اس نے
اس وقت اسلام قبول کیا تھا جب تمام لوگ
دشمن تھے اور اسلام کے نبیوں کے لئے پر اسے
بڑی بڑی آڑتیاں دیا کرتے تھے

حضرت عثمان کے خلاف
جب نقشہ اٹھا اور گولڈلے آپ کو شہید
کرنا چاہا تو اس وقت حضرت بلا لکھ نے
ان لوگوں کو سمجھا اور کہا کہ اسے لوگوں کو
ایسا نہ کرو ورنہ خدا تعالیٰ کا تم پر عذاب
نازل ہوگا لیکن لوگوں نے ان کی بات کی
کوئی پروا نہ کی اور حضرت ابو بکر کے ایک

مختوب کلام

بیتہ حضرت سید محمد علی علیہ السلام

تقوی اللہ

عجب گوہر ہے جس کا نام تقوی
سنو ہے حاصل اسلام تقوی
مسلا و بناؤ تمام تقوی
کہاں ایمان اگر ہے خام تقوی

یہ دولت تو نے مجھ کو ادا دی
فَسَيَمَاتُ الْمَيِّتُ حَتَّىٰ يَأْتِيَ الْآلَاءَ اِذْ دَاوَىٰ

انفوس محترم مہاشہ محمد عمر صاحب ناضل وفات پانگے

اِنَّ اللّٰهَ وَرَاٰیہِ لَ رَاجِعُوْنَ

تاریخ: ۱۰ نومبر - بذریعہ اخبار انصاف رومیہ سے یہ افسوسناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ سلسلہ احمدیہ کے بزرگ مہاشہ محمد عمر صاحب ناضل مورخہ ۲ نومبر (۱۲ ستمبر ۱۹۹۵ء) کو برسرِ روزِ شنبہ صبح ساڑھے آٹھ بجے عمر ۶۷ سال ایسا تک حرکت قلب بند ہو جانے سے اپنے نوالے حقیقی سے چلے۔ انشاء اللہ واراٰیہ لراجعون۔

نماز جنازہ دہی روز جمعہ نماز عشاء ختم مولانا ابوالعطا صاحب ناضل نے سید مبارک رومیہ میں پڑھائی جس میں مقامی احباب کثرت سے شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ بتیجی منبر پر لے جایا گیا۔ اور مرحوم کی نعش کو قطعاً صاحب سر میں لے کر سید حاکم کو لایا۔ قبر تیار ہوئے برعزت مولانا ابوالعطا صاحب نے اجنبی دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں شاملی علیین میں جگہ دے۔ آمین

محترم مہاشہ صاحب مرحوم نے ۱۹۲۳ء میں پندرہ سال کی عمر میں سند مذہب ترک کر کے اسلام قبول کیا تھا۔ اور اب جو مرحوم کی مخالفت کے ایمان میں استقامت اور یقین کا مظاہرہ کیا۔ آپ کا پہلا نام لوگندہ ل تھا۔ جنوں اسلام کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے آپ کا نام محمد عمر بھٹی فرمایا۔ سلسلہ احمدیہ میں داخل ہونے کے بعد مرحوم نے مستقل طور پر تادیان میں ہی سکونت اختیار کی۔ ۱۹۳۳ء سے ۱۹۳۵ء تک جامعہ احمدیہ تادیان میں عربی اور عربی علوم کی تحصیل مکمل کی۔ یا قاعدہ طور پر مولوی نضل کا امتحان پاس کرنے کے علاوہ آپ کو سکونت پر بھی سبورا صل تھا۔ دینی علوم کی تحصیل کے بعد سلسلہ احمدیہ میں آپ نے مبلغ سلسلہ احمدیہ کی حیثیت سے کام شروع کیا اس دوران میں دیگر اہم فرائض کی بھی ادا کے علاوہ متعدد حقیقی کتب اور شرکت بھی تصنیف فرمائے اور اس طرح علم کلام میں پیش قدمی کا منہا خلافا کیا۔ مسلسل ۷۰ سال تک روزانہ روزانہ حذات سلسلہ بحال لے کر بعد آپ ۱۰ نومبر ۱۹۹۵ء کو صبراً راجن احمدیہ کی ملازمت سے ریٹائر ہوئے۔ لیکن بعد میں بھی آپ بطور مرفی سلسلہ حذات بحال لے رہے۔ اس تمام عرصہ میں آپ نے غیر منقسم سندھستان کے متعدد علاقوں میں بطور مبلغ، سندد اور ایجوکیشن اتھورٹی تک نہایت کامیابی کے ساتھ بیضیام حق پھیلایا۔ اور صد کا میاب مناظر سے کئے۔ مرحوم تادم آخر پیش ہوا حذات دینیہ بحال لے رہے اور اسی حالت میں اپنی جان جلا آخریوں کے سید کر دی ہے

بلانے والے سب سے پیارا، اسی یہ اسے دل نوجاں نذاکر مرحوم نے اپنے پیچھے ایک صاحبزادی اور تین صاحبزادے اپنی یادگار جھوسے میں آپ کی صاحبزادی کرم عبد الحمید صاحبہ خااری کی اہلیہ ہیں۔ بڑے فرائض کرم محمد احمد صاحب انگلستان میں نام امام کی حیثیت سے حذات بحال لے رہے ہیں۔ باقی دو فرائض نیز عزیز احمد سلسلہ احمدیہ اور عزیز نصیر احمد سلسلہ احمدیہ رومیہ میں تربیت ہیں۔

مرحوم کی ایک تک ذرات کی وجہ سے جو خلا پیدا ہو گیا ہے، دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اسے پُر کر دے۔ اس موقع پر ارادہ بردار ان کے حمد و ثناء سے گھر کے رخ اور دل پھردی کے ساتھ تعزیت کرتا ہے۔ اور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ محترم مہاشہ صاحب موصوف کو اپنے قرب خاص میں جگہ دے اور آپ کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام سے نوازے نیز جہلم سہانہ مکان کو صبر جمیل عطا کرتے ہوئے بہر طرح ان کا حاجی و ناصر اور منتقل ہو۔ آمین یا رحمہم الراحمین

دعا مست دعا -

میرے داد محترم مہاشہ صاحب ایدو کیت امرتسر ڈاکٹر شید بہار میں دعایا سے دردمندانہ دماغ متھے کہ ملائحتم کی صفت کا مدعا جلا کر دے دعا فرمائی رشید علیہ ثورن کیتھنا۔

۳۰ ہے۔ آپس میں یہ دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہماری اولاد کو اپنے ساتھ قسمت تک رہے تاکہ اس کا نام ہماری نشیں ہمیشہ بلند کرنی رہیں وہ دنیا کیسے ایک دوسرے کا گلہ نہ کریں۔ وہ دنیا کے لئے ایک دوسرے سے ٹری نہیں بکر دنیا لئے ہر وہیں کی اور زیادہ خدمت کوں اور ہمیں کی خدمت کے باوجود دین کی خدمت کرنے میں (پاکر ان افضل) ہمیں

حضرت عثمان رضی اللہ عنہما اور حضرت سلمان کے اندر پایا جاتا تھا تو کیا وہ دنیا میں ذلیل ہوتے۔ وہ ہر جگہ غالب ہوتے اور دنیا کی کوئی قوم ان کا مقابلہ نہ کر سکتی۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آج بھی مسلمانوں کے پاس بادشاہت ہے۔ مگر بادشاہت اصل چیز نہیں بلکہ

دن کی پائیزگی اصل چیز ہے

یوں تو عیسائیوں کو بھی بادشاہت ملی ہوئی ہے مگر اس بادشاہت کے باوجود خدا تعالیٰ کی تعین ان پر برسرِ ری ہیں۔ اسی طرح اسرائیل کے پاس بھی بادشاہت سے گزران کہتے ہیں کہ داؤد اور صیح کی بددعا کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے ان پر لعنت ڈالی ہوئی ہے۔ یہیں بادشاہت کے لئے پر غرض نہیں ہو جاتا جیسے اور نہ خدا تعالیٰ سے بادشاہت مانگنی چاہیے بلکہ خدا تعالیٰ سے یہ دعا میں مانگنی چاہئیں کہ خدا یا تو ہمیشہ ہمارا اور ہماری اولادوں کا ادر ہے اور ہم میں

نور ایمان

کو قائم رکھ اور ہمیں ایسے اعمال بحالنے کی توفیق عطا فرما جو شاندار حرت میں تیری رضا کا موجب ہوں۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ جو کچھ چاہے گا ہمیں عطا فرما دے گا جتنی شکرانہ کریم سے قبول کرے اور دعا سکھائی سے وہ بھی ہے کہ **رَدِّ الْاٰیْمَانِ الْاَبْدِیَّةِ حَسْبُكَ** **رَدِّ الْاٰیْمَانِ حَسْبُكَ** **رَدِّ الْاٰیْمَانِ حَسْبُكَ** یعنی اسے خدا تو ہمیں دنیا میں بھی حسد دے اور آخرت میں بھی حسد دے۔ اگر خالی دنیوی عزت لئے جس کے ساتھ آخری حرت نہ ہو تو وہ ایک لعنت ہوتی ہے جیسے یہود کو جھل خالی دنیوی عزت ملی ہوئی ہے یا عیسائیوں کو صرف دنیوی عزت ملی ہوئی ہے مگر آخری حرت سے انہیں ذی حصہ نہیں بلکہ مسلمان خالی دنیوی عزت ہی ایک بے ثبوت چیز ہوتی ہے۔ ثبوت دلی پیز ذی ہوتی ہے جس میں دین اور دنیا دونوں اکٹھے ہیں پس **رَدِّ الْاٰیْمَانِ حَسْبُكَ** **رَدِّ الْاٰیْمَانِ حَسْبُكَ** **رَدِّ الْاٰیْمَانِ حَسْبُكَ** ہیں

ہمیں یہ دعا سکھائی گئی ہے

کہ اچھی دنیا میں ہی عزت بخش اور آخرت میں بھی ہمارے مقام کو بلند کرے اگر ہمیں دنیا لئے لوہم اسے اپنی ذات کے لئے ہی استعمال نہ کریں بلکہ تیرے دین کی شوق قائم کرنے کے لئے استعمال کریں اور تیری رضا اور خشنودی کے لئے اسے صرف کریں۔ اگر ایسا ہو تو پھر ان کو دنیا میں ہی عزت ملتی ہے اور خدا تعالیٰ کے حضور بھی اس کا پتہ بڑھتا

نے آگے بڑھ کر عزت عثمان کی ڈیڑھی کرلی حضرت عثمان نے اسے بھی نہیں کہا۔ صرف نظر اٹھا کر اپنے لئے اس کی طرف دیکھا اور فرمایا اسے میرے بھائی کے سنے اگر تیرا آپ اس جگہ ہوتا تو وہ یہ حرکت نہ کرتا۔ مسلم ہوتا ہے اس کے دل میں ابھی بھی ایمان باقی تھا اس کا ہاتھ کا پیگ اور وہ جیتھتے جیتھتے گھر تھا ایک اور مسلمان آگے بڑھا اور اس نے اپنے کو شہید کر دیا۔ غور کرو کہ صحابہ کرام کتنی بڑی قربانیاں کرنے والے انسان تھے کس طرح اسلام کی حفاظت کے لئے اپنی

دیوانہ وار اپنی جانیں قربان ہیں

مگر دوسری پتیری نسل میں ہی لوگوں کے اندر ایسا لگاؤ پیدا ہو گیا کہ انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے انمول کوئی ایمان کر لیا میں شہید کر دیا۔ اصل عربی یہی ہے کہ قوم کو مزاروں تک لاکھوں سال تک توکرا اور ایمان کی زندگی نصیب ہو اور اس کے اندر خدا تعالیٰ کے دامن کو ایسی مستطوری سے بکری سے رکھیں کہ ایک ٹکڑے لئے بھی اس سے جدا ہوا نہیں گوارا نہ ہو۔ مگر ہمت میں کبھی ایسے لوگ پیدا ہوئے

عبد اللہ بن سبا کی طرح فتنہ پرا کرنے والے

ہوں یا پیز کی طرح اسلام کو فتنان ہتھیانے دیا۔ ہوں۔ یہ لوگ اس لئے پیدا ہوئے کہ مسلمانوں کے ایک طبقہ کے اندر فطرت پر تپا ایمان باقی رہا اور ان کے مسلمانانہ ہونے سے قربانیاں لیں۔ اگر وہ لاکھوں سال تک ایمان اور ایمان صانع بر تسم سے لڑ لاکھوں سال تک خدا تعالیٰ نے ان کی مخالفت بھی ان کے شہنشاہ حال رہی۔ لیکن چونکہ بیس سال کے بعد میں مخالفت اور سناہ ان میں باقی نہ رہی اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہما نے ان کے لئے نہ میں ہی نئے پیدا ہوئے شرمنا ہو گئے اس لئے ہم سمجھتے ہیں کہ اس وقت مسلمانوں کے ایک طبقہ کے اندر ایمان باقی نہیں رہا۔ اور یہ جو ایمان باقی نہ رہا تو خدا تعالیٰ سے لے بھی اپنی لعنت کا ہاتھ ان سے نہیں چھینے۔

آخر یہ کس طرح ہو سکتا ہے

کہ وہ لوگ جو درد بان خدا نہ ہو جان بھی ہیں اور صلی صانع کا نور سونکا وہاں خدا فرمے سونکا اور چہ ایمان اور صلہ راج بہ تیرے کا وہاں خدا۔ یہ بھی جیتھتے جیتھتے فتنہ ڈال کر آج مسلمانوں کے اندر دینی ایمان باقی نہ رہا جو امام حسین کے اندر باجائے یا

”رکوبہ میں دو ہفتے“

جماعت احمدیہ اور دارالاحقر رکوبہ کے متعلق ایک غیر متعلقہ یا فہم دوست تازہ بات

گورنمنٹ وفاق حیدرآباد وکن کے ایڈووکیٹ جناب میرا مدنی صاحب لی اے ایل ایل یو کی ایک کام کے سلسلہ میں رکوبہ جانے کا اتفاق ہوا۔ وہاں وہ ایک پریس مونیٹور نے اسے تاثرات جماعت احمدیہ حیدرآباد کے جلسہ میں بیان فرمائے اور سابقہ بی بی سی کے رپورٹرز میں لاکھڑا ہوا دعا و تبلیغ کے قوسطے میں بھی بھجواتے ہیں۔ جنہیں احباب کی دلچسپی کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

گوتم میرا مدنی موصوف
ریویں میں دو ہفتے

کے عشقان کے تحت نظر فرمائے ہیں۔
”کے ایک سرکاری مقررہ وقت سے پہلے
جانے کا اتفاق ہوا۔ میں نے ہر چیز میں عام
خواہ کے خلاف۔ دیکھیں ان کا اظہار عقائد
میں کر رہا ہوں تاکہ اسلامی فرقوں میں اتحاد ہو
اور دیگر فرقہ اسلامی اس اعلیٰ درجہ کی علمی
زندگی، تنظیم اور تبلیغ کو اپنائیں وہ فضیلت
الذات الہیہ ہے“

رکوبہ لاہور سے تقریباً سو میل
بجانب پنجاب مغرب مشرق پر گودھا ہے قریب
دو ہائے چاب کے کنارے ہیں عجیب چھوٹی
پہاڑیوں سے گھرا ہوا واقع ہے جو جماعت احمدیہ
کا صدر مقام ہے اور جہاں انڈین پاکستان
اور مغربی ممالک کے سفیری اور بیسی سفارتخانہ
ہیں جو سلیڈ تقریر، خوبصورت لائسن اور
پیلواریوں سے مزین ہیں۔ اس موقع کی آبادی
سینہ ہزار بتائی جاتی ہے۔ تقریباً چالیس سو گنا
بیشتر اور وہ زب میں ہیں جن میں عہدی ضروریات
مہیا ہیں۔ ہاتھی کمانا اور سدر کے ہیں
مگر کچھ ہیں۔ آبادی کو ایک پلان کے تحت
بساایا گیا ہے۔ اس موقع کے ریل کے آباد
پندرہ برس پہلے کی گئی۔ اس میں عہد میں اس
تقدیر میں کارکنان جماعت احمدیہ کی سلیڈ تعداد
اور انتظام کو کشوں کا ذیل ہے۔ تنظیم
کے فوراً بعد تادیان کی اکثر آبادی کو لاہور
متعلق مہیا چھوڑا ہے۔ اسے قدرتی سن
سے مالا مال ہے۔ حضرت امام صاحب جماعت
احقر کو نگر و نگر ہوں کی اپنی جنت کو لاہور
کی رنگینوں سے دور رکھا جاتا ہے حضرت روشنی
نے اس اشغال آبادی سے پہلے خواب بھیجھا تھا
کہ وہ اس مقام پر جس جو لینڈ پر واقع ہے
کے کچھ جگہ اور آبادی ہمارے ہر دور میں
چھوٹی چھوٹی پہاڑی ہیں۔ لاہور آنے کے
بعد ایسے مقام کی تلاش کرنی گئی اور ایک
سالی کا بچہ کے بعد اس مقام کو بعد معائنہ

پسند فرمایا اور حکومت سے قریباً ڈیڑھ دو سو
ایکر اراضی خریدنے سے دوران برقی تھی فریڈل
زمین بہت خوب ہے اور بیشتر مقامات پر کھادی
پانی دستیاب ہوتا ہے جو پیئے کیلئے ناموزوں
اور جو ضروریات کے لئے بھی موزوں ہے۔
اس کے باوجود موجودہ لائسن اور پلواریوں کو
کر پے سائنڈ زمانے سے نکل جائے کہ
زمین شور سٹیل بریڈر ڈکون کہتا ہے

رکوبہ کی وجہ تسمیہ

دوہ عرفی لفظ ہے اور شہد کی کے حوض
میں استعمال ہوتا ہے اور جو لفظ سدا آن میں
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حوض سے منقل ہوا
ہے جو نکو ہے تمام ہی لینڈ پر واقع ہے۔ یہ
سکتا ہے کہ حضرت تمام احمد قاری، جنہیں
صبح موعود مانا جاتا ہے ان کے صفائے ادنی
لفظ نظر سے ہی نام رکھا گیا ہے کہ
جائے وقوع

رکوبہ کی آبادی لاہور سے گودھا کی شاہزادہ پر
واقع ہے۔ اس آبادی سے دور زمین کے اصل
پر پڑے چاب پہلے سے ہی حکومت کی جانب
سے ریل گاڑی ہے جس کے اور پلواریں اور دیگر
سواہیوں کے گزرنے کے لئے رکوبہ تیار کی گئی ہے
یہ ریل لاہور، لائل پور جیسے اہم مقامات کو گزرنے
سے لگتا ہے۔ رکوبہ کی آبادی کی خصوصیت
یہ ہے کہ غیر حکومتوں کو کھانا کی امداد کے
جماعت احمدیہ نے اپنی بیسی کی ذوقی فنڈ سے
تیار کیا ہے۔ سرگرمی، کمانا، بازار و دیگر
جماعت کے ذوقی تعمیر کردہ ہیں۔ اس آبادی میں
بھی جیسا کہ پنجاب بھروس قدم قدم پر مہیا ہیں
ہیں پانی میٹروپیس سے کثیر مقدار میں فراہم
ہوتا ہے۔ انسانی اور حیوانی ضروریات کے علاوہ
اشیائی کی ضروریات بھی پوری ہوتی ہیں حکومت
کی جانب سے دیئے چاب سے پانی کی فراہمی
کے لئے کوئٹون کے آثار پائے جاتے ہیں
جس کی کھیل کے لئے کچھ دن رکا ہوگی۔ مگر

ڈیڑھ دو سو ایک نصف صدی تک امید ان
تیس ہے کیونکہ اس سے مستند ہم مستقر ہو
اصلاح میں سے محرم ہیں۔

آمدورت کی سہولتیں

شاہزادہ پر ہر وقت بسیں چلتی ہیں جو مگر گودھا
اور لائل پور اور لاہور کو جاتی ہیں۔ یہیں آرام وہ
اور تیز رفتار ہیں۔ کراسے کم ہیں۔ اس کے علاوہ
پہلے رکوبہ سے تیشٹن بھی ہے جو حال میں تعمیر
ہوا ہے اور مقامی ضروریات کے لئے کافی ہے
رکوبہ لائسن کی آبادی کو دو حصوں میں تقسیم
کرتی ہے جس پر تیز رفتار پلواریں بھی چلتی ہیں
اور یہاں سے لاہور اور کراچی کو بھی آسانی سے
گزرنا جاتا ہے۔ اس نائن پر یہی مشینیں
ریلی کھینچیں جی چلتی جاتی ہیں۔ ایک دو کمانہ
اور تاکہ گودھا ہے جماعت کے اخراجات سے
ایک ایکسپریس بھی تعمیر کیا گیا ہے جس میں
اطراف و اکناف سے لوگ سفر میں ملانے آتے
ہیں۔ یہ ہسپتال قابل و ڈاکٹروں کے زیر نگرانی ہے

تعمیراتیہ

آبادی کے وسط میں ایک سرگرم بازار ہے
جس میں سے ۵۰۰ سے زائد کھلی ہیں۔
اور ان سرگرمی کے اطراف میں دو تیرے کے
گئے ہیں۔ اس آبادی میں ۲۳ کھلی ہیں اور
ہر محلہ میں ایک مسجد ہے جس کی ایک کھلی ہے
جو آدھی جگہ گودھا کے علاوہ محلہ کے لوگوں کے
نارہ روزہ کی بھی نگرانی کرتی ہے۔ آبادی میں گھر
پولیس کی ایک جگہ جیسا ہے مگر اس کے دور
ہیے مسالات کے فیصلے عمل کی کھلی ہے سی
کروا ہے ہیں۔ اور پولیس بھی ذوقی دارالاحقر
میں ہی مسالہ کی جاتی ہیں جس میں جماعت کے
علاء و زعماء قاضی ہوتے ہیں۔
سہ کوں کے ہر دو طرف دخت لگانے
کے ہیں جو یہاں کی شہر گری میں بہت آرام دہ
ثابت ہوتے ہیں۔ بارش کے موسم میں یہاں
سرگرم سے ہٹ کر چلنا موجب رحمت ہے۔

کسی پاؤں جھل جاتا ہے تو کسی پاؤں کھینچی گئی
میں جھنسن بنا ہے جس کے نکلنے کی کوشش
یہ اکثر اوقات چوٹی میں ہی رہ جاتی ہے
گورنمنٹ میں سخت گری اور سڑکیں میں سخت سخت
ہوتی ہے کچھ عرصہ سے رختوں کی وجہ سے
بارش کے اوسط میں افنا ہوا ہے۔

اخلاقیات و آداب

وہاں سے آہلی میں دہلی ہونے کے
راستہ پر ایک پلواری لگا ہے کہ
اندرون آبادی سرگرمی کوئی نظریات
انہی شخص سرگرمی پر بازار میں سرگرمی ستا ہوا
دکھا کی نہیں دیتا۔ اور نہ بازار میں کسی دکان پر
سرگرمی خیرت ہوتی ہے۔ آبادی میں مشتبات
کی دکان نہیں ہیں جن کو ایک سہاگہ کوئی
اس جماعت کے لوگ سینکڑوں میں دیکھتے
انگرو کی صفوں کسی دوسرے تمام سہاگہ
ہوئے یا ایسے قواسمے تو ہر اور سہاگہ کی
سزا لینڈ شری ہے۔ ریڈیو فریڈل میں ہیں۔
گر گا سٹھی کی راحت ہے۔ خوش سٹھی کی
ہندوئی کا۔ حیاتیاتی یہاں کے ڈول کا شاعر
ہے۔ نہ کوئی مسالہ نہیں ہی راستہ نہیں
احکام خدا اور سنت و سولہ چھنے کی ہر شخص
کو شکر کرتا ہے۔ اور ہر کام اور ہر کام
خدا کا ذکر کرتا ہے۔ اس میں اور کوئی نہیں
ہوتے۔ اس میں ہر کام کو شکر کرنا ہے۔ ہر
نقا ہے۔ وہاں کی دینی ہر کام کی کی یاد
بھی شاعر سدا کی ہے۔ اس میں کسی کی سخت
یہاں بھی دیکھتے ہیں۔
ریڈیو چھنے سے اپنے ہوت احباب اور
سابقہ کے مسالوں سے تیار کیا کہ رکوبہ میں
جنت سٹی کی ہے جس میں حویں اور شوٹی پر
ٹھنکی اور کھولوں پر کھوٹی ہیں ریڈیو وغیرہ۔
گر یہاں صرف اسلام کی آئینہ کی دکھائی دیا

تعمیراتی حالت

جماعت احمدیہ کو لاکھ اشغال پر مشتمل ہے
ہو دیکھتے ہر شخص سے پہلے ہرے ہی ضروریات
جوئیات پیشہ اور سرگرمی اور زمین کی سرگرمی کے
تعمیراتی اہم چیزوں روزہ گری کی قومی خدمات
میں بھی اعمال کیست رکھتے ہیں۔ اس میں اس
کا تعمیراتی عمارت و دیگر مقادیر سے دستاورد ہے
ہیں کی وجہ ان کی تنظیم ہے۔ اکثر ہر ہر افراد
انگت تادیان اور ہر جگہ کے تنظیم یافتہ ہیں جو ملک
اور جماعت کی خدمت میں ہر جگہ سرگرمی طور
پر عمارت سازی کے علاوہ سڑکیں اور عمارتوں
کے ڈیزائن کی کارڈ ہیں جن کے طلبہ اور سرگرم
معاونت میں نمایاں کامیابی حاصل کرتے ہیں
غور کرنے سے دستاورد کی کا مدد بھی ہے۔
تعمیراتی اداروں کی تعمیر میں کثیر اور عہدہ ہیں۔ اور

تعلیم دینے والے قابل لوگ ہیں۔ انھیں مغربی
اعلیٰ تعلیم کے بعد مذہبی رجحان اور عملی معتقد
ہے۔ گویا جماعت کا ہر وہ شخص جس نے مغربی
اعلیٰ تعلیم اٹلنگستان اور امریکہ میں بھی پائی ہے
نہایت خوش اخلاق اور پابند مذہب ہے اور اس
سے معلوم نہیں ہوتا کہ یہ شخص امریکہ زدہ یا
انگلیکٹہ زدہ ہے۔ باوجود اعلیٰ تعلیم اور اعلیٰ
خدمات پر فائز ہونے کے رضوت و تقویٰ پر مزاج
میں نہیں پایا جاتا اور اس معلوم ہوتا ہے کہ
اس شخص کو بھی خدا اور مذہب کی اسی ہی ضرورت
ہے جیسے اولیٰ اور متوسطہ طبقے کو ہوتی ہے۔

مذہبیت

اس آبادی کا چھوٹا سا ہر شخص صوم
کا یا ہند ہے۔ یا یوں وقت مساجد میں نمازیں
ہوتی ہیں اور عمل کا ہر شخص ان میں شرکت
کرتا ہے۔ سال کا بار بار نماز عشا کے لئے نذر
ہوتا ہے تو ضعیف کو بھی کھاتا ہے۔ مسجد کی نماز
واقعی ایسی ہوتی ہے جیسے نماز عید ہوتی ہے
کثیر تعداد میں لوگ شرکت کرتے ہیں اور ان
سب ہی نمازیں شرکت ہوتی ہیں۔ مسجد میں
ایک چوکھانی صمد نوروز کے لئے مختص ہے
مرادہ اور زمانہ صمد کے درمیان قنات ہوتی
ہے۔ حضرت امام صاحب خرد یا یوں وقت
نمازیں پڑھتے ہیں۔ شاہ و رمضان میں صمد
انکارہ دیکھنے کے قابل بنایا جاتا ہے

شادی بیاہ

یہ کام عام طور سے سالوں میں معروف
خوشحال بلکہ تہا کی ہونا ہے کسی مسلمانوں
کے خاندان ایسے ہیں جو شادی کے اخراجات
برداشت نہیں کر سکتے اور ان کی اولاد میں یا
وہ باقی ہیں۔ اگر جماعت اچھی ہے اس کام کو
نہایت آسان کر دیا ہے۔ ان کے یہاں چھوٹے
چھوٹے کے بارے میں گزارش ہوتی ہے اور نہ
جیسز کے متعلق سوال و جواب۔ وطن والے
اپنی حیثیت سے جو بھی دینی قابل قبول۔ جو کچھ
دیا جاتا ہے وہ وطن کو نہ کر دیتے۔ گو مسجد
پر انکا کئی تاریخ و وقت کا اعلان ہوجانا
ہے۔ مکان پر دوست احباب جمع ہوجاتے
ہیں۔ عذر ہونے کے بعد شکر اور دلکھا وطن
کو یاد کر رکھتے ہوجاتے ہیں۔ اہل سنت
و دلیر جب حیثیت ضرور کیا جاتا ہے کسی
شخص کی رسوم شادی سے پہلے اور بعد میں نہیں
آج کل عقیدہ کو ضرورت شری تصور کھاتا
ہے اور اس طرح سے اسراف سے بھٹکا
ہوجاتا ہے شادی کے بعد نہ فرخواریوں کے
لئے عذر ہوتے ہیں اور عذر الہی لوگوں کے
تحت نظر ان اعلان کیا گیا ہے۔

موت

موت واقع ہونے کی صورت میں مسجد

میں اعلان ہوجاتا ہے۔ دوست احباب ہر نماز
قدرت کے لئے گھر پر جمع ہوجاتے ہیں۔ حرف
مرنے والے کے لئے سخن اور قبر کے اخراجات
حسب حیثیت کئے جاتے ہیں جو بڑا بار کرنے
والے نہیں ہوتے نہایت دہم اور جہلم کو
متعلقہ اشخاص قبر پر جا کر مرنے والے کیلئے
دعا کرتے ہیں۔ عیال کے روز پالیس قسم کے
پر تکلف کھالوں سے یہ عزت محترم ہیں۔

پروردہ

اس جماعت کی عورتیں سختی سے پردہ کی
پابند کار کرتی ہیں گھر سے باہر بغیر پردہ کے
کوئی عورت دکھائی نہیں دیتی

آورد زبان

باوجود بھائی ہونے۔ گویا آبادی کے
چھوٹے بڑے کی زبان اور بے قرآن مجید
کی تفسیر اور زبان میں کئی جملوں میں کئی کئی
ہے۔ اور شریعت تعلیمات اور وہی ہیں۔

چاندنی بازار و قریب

یہ وہ ہے جس حالت میں اور کمال کو پہنچا
ہوا ہے۔ جب کبھی بوقت کو اپنی جماعت کے
کسی شخص کی ضرورت ہوتی ہے تو خوان وہ
کشتی فری بوسٹ پر ہو، حضرت امام صاحب
کے حکم کی تعمیل میں اور نفع و نقصان کا
خیال کے بغیر فوراً جماعت کی خدمت کے لئے
دائر ہوجاتا ہے۔ اس وقت راتوں میں کئی ایسے
ادوار ہیں جو بڑی بڑی ملازمتیں چھوڑ کر جماعت
کی خدمت کر دیتے ہیں۔ گویا جماعت ان کی خدمت
کا تقیہ معاصرہ دیتی ہے۔ کئی خاص ایسے
ہیں جنہوں نے اپنی جائدادوں جماعت کے حق
میں ہیکر دی ہیں۔ سرخاڑہ خان کے تیار
اور شریانی کی مثال معروف قابل تعریف ہے
بلکہ ہر فرقہ کے صاحب جاہ و ثروت کے لئے
قابل تعظیم بھی۔ انہیں ماہانہ تیس ہزار روپے
نخواہ ملتا ہے جس میں سے صرف ایک ہزار
روپے وہ اپنے لئے رکھ کر باقی رقم جماعت کی
فلاح و بہبود کے لئے دے دیتے ہیں۔ مثلاً
میں انہوں نے یہاں ہزار روپے کا ایک ہوشی
خریدا ہے جس کے ایک کمرہ میں وہ رہتے ہیں
جس کی صفائی وہ خود کر لیتے ہیں۔ اور اپنا
ناشتہ وہ خود لیکھ لیتے ہیں حتیٰ کہ اپنے بڑے
کے کپڑے بھی خود دھو لیتے ہیں اور بولگی کی
پوری آمدنی جماعت کو جاتی ہے۔ اس کے علاوہ
ایسے مکان دار ارضیات بھی انہوں نے
جماعت کو دے دیے ہیں۔ ان کی ایک دفتر
میں جو کسی کچھ ہی کو بیاتی میں جو اسے باب
کی جائداد ہے ایسا جائداد میں اضافہ کرنا نہیں
چاہتی۔ سر موصوف چار مہینے یوں او کی
درانت میں کام کرتے ہیں۔ چار مہینے تعلیمات
اسلامی پر دلگتائی میں بیچ کر دیتے ہیں۔ اور

بقیہ چار مہینے اپنے ملک کے مختلف مقامات
پیر دریں کام مجید کے سلسلہ میں دور سے
کرتے ہیں۔ وہ بخیر مر خوف نہیں ہے بلکہ وہ
جماعت کے لئے سے سے آوی پر لازم ہے
کہ وہ کم از کم ایک ماہ مہنگات میں جا کر
دو کلام مجید جو۔ اور وہ ہی اپنے فرض
سے۔ جانے طور سے کہ ہر سال اپنے کاردار
چھوڑ کر خدمت دین کو کسی قدر شرفا شمار
شرافی ہے۔ گویا اس کی مثال دور سے شرفا
میں ل سکتا ہے ؟

جماعتی کاروائی

اس جماعت نے اپنے ۲۳ حملوں میں
ہر محلہ کے لئے ایک مسجد تعمیر کئے اور
ایک بہت شاندار مسجد میں کام سپرد فعلی
ہے، سالانہ اجتماع کے میدان میں نور تعمیر
سے جس کی تعمیر کے اخراجات اندازاً پانچ
چھ لاکھ روپے ایک صاحب فیر نے اپنے
ذمہ لئے ہیں۔ اور اپنا نام پورہ انشاء میں
رکھنے کی خواہش کی ہے۔

دوبہ کے علاوہ بیرون ملک مثلاً امریکہ
انگلستان، ڈومنگو، برٹنی، جنوبی افریقہ
کے بیشتر ممالک میں جماعت اچھی سے مساجد
تعمیر کرائی ہیں۔ ہر وقت مقامات میں کسی قدر
اخراجات ہوتے ہیں کہ ہر ہفتہ کھانہ مختص
انعامہ کو رکھتا ہے۔

قرآن مجید کا روپہ کی لہذا زانو
میں ترجمہ کیا گیا ہے۔ مندر کا ترجمہ ایسی
زیر تکمیل ہے۔ اصلاحات پر لکھی گئی ہیں
مختلف زانوں میں لکھی گئی ہیں۔ ایک بڑی
شاندار لاہوری کی تفسیر کے لئے چند بیچ
کیا جا رہا ہے
اسلامیات پر سمینوں کو تعلیم دے کر
مختلف ممالک کو روانہ کیا گیا ہے اور وہاں
کے طلباء دلوہ کے کالج میں شرکت اور
خدمت میں درسیا لینے آتے ہیں۔ جن کے
اخراجات جماعت برداشت کرتی ہے۔

مختصر

یہاں سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اتنے
بڑے تعمیراتی کام، تراجم قرآن کریم،
تبلیغی اخراجات اور کتب کی طباعت وغیرہ
کس قدر سے کی جاتی ہے۔ یہاں کہا جاتا ہے
کہ جماعت کے ہر فرد پر لازم ہے کہ وہ چھ فیصد
سے لے کر دس فیصد تک اپنی آمدنی بطور
چند جماعت کو دے جس کا انعامہ تقریباً
۵ کروڑ روپے سالانہ ہوتا ہے۔ ان کے کل
کاموں کے انعام کے لئے وہ قدر تقاضا
کئے گئے ہیں جن کی شاندار مثالیں ہیں اور
ان میں کوئی شرط پر کام انجام پاتا ہے۔
مختلف محکمات میں جن میں اردو، مغربی
اور انگریزی جاتے والے انکارا درپردہ والہ

ہیں اور اپنے فرائض منصبی میں مستحق
سے انجام دیتے ہیں۔ اگر کوئی شخص
اجازت دے کہ وہ کسی کا چندہ قبول کرنے
سے انکار کیا جاتا ہے۔ ہوا اس کے لئے جملہ
سزا سے کہیں بڑھنے اور اس کے لئے
توبہ و استغفار کی سزا کفایتی پڑتی ہے۔
جس کے بعد اس کا گناہ معاف کیا جاتا ہے
اور وہ جماعت کا کارکن منظور ہوجاتا ہے۔

سزا میں

احکام کی خلاف ورزی کی صورت میں
سزا میں بھی کسی قسم کی عافیاتی نہیں ہے۔ ایک
یہ کہ چندہ لینے سے انکار کیا جاتا ہے۔ دوسرا
یہ کہ بخلاف نوبت ہرم، مجرم کو چند دن مسجد
میں قیودہ سانسٹا کر کرنی پڑتی ہے۔ تیسرا
یہ کہ زیادہ قیودہ سانسٹا کر کرنی پڑتی ہے۔ دہم احباب
مغزیزہ قریب تمام کی تیری اور بچوں کو بھی مجرم
سے بات کرنے کا اجازت نہیں ہوتی۔ ان کا
فرض ہے کہ مجرم کی غذا مسجد میں اس کے
پاس رکھ کر بغیر بات کے چلے جائیں۔ قابل
مدافرتی میں وہ لوگ جو جماعت کے احکام
کی اس شدت سے پابندی کرتے ہیں کہ کوئی
حکومتوں کی خبر تک سزاؤں کے باوجود
رعایا برائے کی ضرورت کو بھلا کر اور جرم
کرنے کی جسارت کرتے ہے

صالانہ اجتماع

ماہ و مہر کے آخری ہفتہ میں اس جماعت
کا سالانہ اجتماع ہوتا ہے۔ اور سال کو جانا
ہے کہ شہر، تہی سزاؤں اور شریعت کیلئے
میں ہوتے ہیں۔ پھر یہ نہیں آتا کہ وہ
کثیر تعداد میں لوگ اس چھوٹی جماعت میں
یکو کچھ بٹولے جاتے ہیں جبکہ سزاؤں اپنے
شباب ہر وقت ہیں۔ سلاہ اور اس اتنے
زیادہ افراد کے کھانے سے کیا انتظام کیونکر
کیا جاتا ہے اور آثاراً انتظام کس قدر
مختص کا انتظام ہے۔ اس اجتماع میں امیر
سے امیر اور غریب سے غریب شرکت کرتا ہے
اور ہر شخص اس کھانے کو جو حضرت پیغمبر
کے منگرتے تعمیر ہوتا ہے تبرکاً کھاتا ہے
ان لوگوں کا ضبط نفس بھی قابل مدافرتی
ہے کیونکہ ان میں ہزاروں افراد ایسے ہوتے
ہوں گے جو اپنے گھروں میں فحاشت سے
کھانے کے عادی ہوں گے۔

مہمان خانہ یا انگل خانہ

ایک کچھ کیمپ کیلئے میں پختہ متعلیل عمارت
ہے جس کے جانب مغرب ایک طویل اور وسیع
ٹانگہ بال ہیں اور جاتے ہیں ان کی کیمپ
میں جن میں ایک ایک یا دو دو مہمان
تعمیر کئے جاتے ہیں۔ جماعت جنوبی بڑے
بڑے ہال میں جن میں علماء مہتمم ہیں۔

ایسی بشارت کے تحت ایک سعید لوح کا قبولِ حدیث

آسمان پر دعوتِ حق کے لئے ایک جوش ہے جو ہر ماہرے نیک طبقوں پر فرشتوں کا آواز
حضرت سید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

از محترم و محترم جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قساویان

اور جانبِ مشرق باج چھوڑنے کی گواہی دے گی۔ جن میں ایسے سماں جن کے سابقہ اہلِ ایمان ہوں، منتظر رہ سکتے ہیں۔ بیان کیا جائے کہ اس منکر خانہ سے سالانہ اجتماع کے خورد و نوش کا انتظام کیا جائے۔ ملازمین مہانچہ، منکر لڑائی ہمدرد اور فرض شناس میں جو سماں کی ضرورت کا فوری انتظام کرتے ہیں۔ اس منکر خانہ سے تمام سال مسافروں، مہمانوں اور طلباء کو تین وقتِ غذا دی جاتی ہے جس کا سالانہ بجٹ ایک لاکھ بیان کیا جاتا ہے۔

قبرستان

آبادی کے جانبِ مشرق ملک کے اس پار بیابانوں کے ارض میں قبرستان کے لئے ایک وسیع کھونڈ بنایا گیا ہے جس میں موجود امام صاحب کے پیشرو کی قبر ہے جن پر ان کا تعلق حدیث کا لگا تھا۔ اور جو جگہ سے جا کر کھونڈے مگر کچھ رنگوں کے کٹ جانے سے ان کے حافظ اور نصارت میں فرق آگیا۔ اور خوش اہلوں نے شہادت پائی۔ ان کے مزار مبارک کے اطراف میں چتر قریش میں جن کی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے کتبہ پر برسرے دالے کی زندگی کے اہم واقعات کدہ ہیں۔ قریش سیف سے بنائی گئی ہیں اور خداوند نظر میں۔ ان کو جو سعادت بنانے کے لئے چھوڑی گئی اور ساتھ دارِ وقت لگائے جا رہے ہیں

حضرت امام جہاغت

حضرت کے احکام کی قبیل جہاغت احمدیہ کا طرہ امتیاز ہے۔ حضرت جو دعوتِ معلوم مشرقیہ کے ماہر اور علمِ مغربی کی تنظیم انگلیں ہیں۔ باقر تاریخ انقباض ہونے سے منصف امانت باقر تاریخ ہونے سے پیڑ پھوس دتر ریس میں مشغول رہے اور تیل از خوف تنہا کافی کالج کے پرنسپل رہے۔ یہاں سے وظیفہ بریکوڈ ہونے لگے۔ اس وقت میں شریف ساٹھ ماہ سے کھوٹھا اور بوکا۔ درازہ موت کھٹکا ہم جو سعادت ہنس کھچو چہ جس سے تقدس چمکتا ہے۔ اپنی جماعت کے تقریباً ہر شخص کی کئی زندگی سے واقف اور اس کے اچھے برے سے باخبر ہیں۔ شہادت کدہ سے منسلک بڑی مسجد میں باجِ وقت نفاذ چلے گئے ہیں۔ اصرافی وقت انتظامات مقامی دھماکے ہر وہ میں مشغول رہتے ہیں۔ مہینوں کی ساری راتوں میں بذاتِ خود ملاحظہ فرما کر بات سمجھ فرماتے ہیں۔ زیارت کے ضمنی امور میں سے خوش اعلانی سے ہیں۔ آئے ہیں وسیع معلومات سے ان کے تجربہ عملی کا پتہ چلتا ہے علاوہ ازیں معلوم وہی اور بڑی اور مصلحتی امور سے واقف ہیں۔ باجِ یوانی اور انگریزی مدد بھی واقف ہیں۔ باجزود و دستہ اور کتبہ ۲۵

انہما کی عظمت بارش سے شہادت رکھتی ہے۔ جی کے ظہور کے ساتھ ہی ان کی جہاغت میں ایک تبدیلی پیدا ہوتی شروع ہوا ہے اور وقت اختیار و رعایت کا وقت ہے۔ اور ہر شخص اپنی اپنی طبیعت کے مطابق اہل کرتا ہے۔ سعادت فرستادہ جن کی اواز بر لیکر کہتے ہیں اور اپنے نظریہ لوری میں اہل کرتے ہیں۔ ان لوگوں کے دماغوں کی پہلی خود خدا تعالیٰ فرماتا ہے کیونکہ اس کا پانی ہے کہ وہ اپنے بے حالوں کی دستگیر فرمائے اور انہیں فلاح ہونے سے بچائے۔ ہمارے زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنی سنتِ قدیمہ کے تحت سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دعوت فرمایا۔ لہذا ضروری

معاذ کے مالک ہونے کے نہایت سادہ زندگی بسر کرنے میں اور اپنی جاندار کا مستند بھرتہ جماعت کی فلاح و بہبود پر صرف فرماتے ہیں۔ کئی بڑی بڑی بیگمورد رکھتے ہیں۔ ان کی مشابہت سے شخصیت اور کردار سے ساری جماعت کو مسحور کر رکھا ہے اور ان کی رہنمائی اور قیادت میں ساری جماعت شریعت محمدی پر مبنی معاشرہ اور معاشرے اور احکامِ اسلامی کی پابندی کا فیصلہ تقریباً صد فی صد ہے جس کی نظیر نہیں ملتی۔ مسلمانوں کے ہر فرستے ہیں حال حال شخصیتیں پائیدار شروع ہوتی ہیں مگر جماعت کی جماعت کو اسلامی تعلیمات کا نمونہ بنا کر حضرت امام صاحب کی گواہی ہے یہ تمام فرقِ اسلامی سے دست بستہ مودت ہے کہ وہ اپنے اللہ جہاغت احمدیہ کی ہی تعلیم، احکامِ شریعت کی پابندی اور تبلیغِ اسلام کا جذبہ پیدا کریں اور اپنے علائقے دین کی اطاعت مطلقہ کریں اور کوئی وجہ نہیں ہے کہ اسلام کا دنیا میں بول بالا نہ ہو اور اسلام تمام وہ دے زمین کے مسافروں کا جہتِ مذہب نہ ہو جائے

تھا کہ اللہ تعالیٰ اپنے مخلص بندوں کی رہنمائی فرمائے اور عرب سے ان کا اتحاد و ملت کے لئے سامان مہیا فرمائے۔ اس لئے اس نے اپنے فرستادہ حضرت مہدی علیہ السلام کو فرمایا کہ حضور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جن اللہ تعالیٰ کے تیرے مددگاروں کے جن میں ہم انسان سے وہی کریں گے گویا خدا کے امروں کا نیک کرنے والوں پر لقا در لقا ہوتا ہے۔ یہ لقا خواہ لائقِ حدیث و تقدیرت کی حدیث میں ہو اور خواہ ظہری تحریک کے رنگ میں خواہ خوب و کشت کی سعادت میں خواہ اہم و دنیا کے گند کے یہ تمام امور میں اللہ کے ارشاد میں چنانچہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حدیث پر ہیبت سے نیک حدیث انہما کو ذریعہ خواہ آپ کی حدیث میں کئی چیزیں

معاذ اللہ! اللہ تعالیٰ نے کئی لوگوں کو ذریعہ دعا و شکر تالی سے رہنمائی کی ہے کہ ان کی تعلیم فرمائی۔ اس طریق کی دعوت دینا جائے خود حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حدیث کا دل سے کیونکہ کاتب کو کتب یہ جرات ہو سکتی ہے کہ لوگوں سے کہے کہ میرے بارے میں وہاں ہوں اور خدا سے دریافت کرو استعمال کرو تم پر حق کھل جانے کا سوا کچھ نہیں دیکھو۔ آج تک کی تعلیمات انسانی آسمانی چنانچہ سیکولر اصحاب نے اس راستہ سے حدیث کو مذکورہ کر دیا۔ بدراستہ آج بھی کھلا ہے۔ انہی میں سے ہے۔

”خدا فرماتا ہے کہ آخری دنوں میں یہاں ہوگا کہ میں اس طرح ہوں سے ہر شہر پر ڈالوں گا اور تمہارے بیٹے اور تمہاری بیٹیاں موت کریں گی اور تمہاری بڑیاں اور بڑیاں بڑھے خواہ تمہیں گئے بلکہ جس لیے بندوں اور بندوں پر بھی ان دنوں میں اللہ روح جس سے ڈالوں گا اور وہ موت کریں گی۔“

(احمال چہرہ)

انہما کی یہ بیگموردی میں انہما کی لوری ہوگی ہے۔ راستہ ان کے لئے آواز ہے دروازے کھول دے گئے ہیں اور خداوند عالم انہما کا نام اللہ تعالیٰ نصرتِ اہل حرف و کلمہ فرمائی شان سے پورا ہوگا

ہے اور ہر ماہرے مسلحہ امور میں داخل ہونے والوں میں سے ایک کثیر تعداد ایسے اصحاب کی ہے جنہیں خواب تشنہ اور اللہ تعالیٰ کے ذریعہ اس مسئلہ کی طرف رہنمائی ہوئی اور یہ سلسلہ جب سے کہ حضرت احمدیہ کا قیام عمل میں آیا ہے بڑی شان اور عظمت سے جاری و ساری ہے اور ہر سال کئی لوگ اسی ذریعہ سے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہوتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں ہمارے ایک بہن نے احمدیت کو قبول کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شمولیت اختیار کیا ہے۔ جن کی شہادت کی کیفیت اور سلسلہ احمدیہ میں شمولیت کا بیان انہما کے واقعہ قارئین کو کام کی دعا میں دیکھی جاتی ہے۔ درج ذیل کتبائے سعید اور جن کے طبعاً تشنہ کشش جناب اور وہ بھی اس سے نالہ و اظہار ہیں اور اپنی سلسلہ میں شمولیت کی سعادت حاصل کریں۔ انہما میں۔

جید آباد، درج ذیل ہر شخص سے محترم کلمہ سید محمد علیہ السلام، ابن محترم کرم اللہ وجہہ لہما علیہما صاحب رحیم اور کبریٰ اپنی نمانہ لوری چھٹی تحریر فرماتے ہیں کہ:-

”یہ جو دعوت نام ارسال خدمت ہے سرکاری و کتب صاحب کلمہ محمد علی صاحب کی لڑکی کا ہے۔ وہ لڑکی ہمارے بولی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی لڑکیوں کی کلاں شیلوٹی۔ انہوں ایک مرحلہ سے تبلیغ کا ہوا ہے علی۔ ایک ایسے مرحلہ سے جناب محمد علی صاحب و کتب ہر سے تبلیغ ہیں۔ دعوت کنندہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی لڑکیوں کی کلاں شیلوٹی اور خوبصورت لہجہ میں ہوا ہے کہہ نہیں سکتی وہ ان سرکار خدائے منا کی جا رہی ہیں و اہل وقت کرنے یہ معلوم ہوا کہ حضور علیہ السلام تقریباً لائے ہیں۔ آئیں میں حضور علیہ السلام ایک کلمہ سے شہادت لائے ہیں کہ میں کلمہ کرتے ہیں اور انہما سے لڑکی کا تعارف کروانا حضور علیہ السلام نے لڑکی کے سر پر رکھواتے ہوئے ہاڈر کئی اور لڑکی کا نام پورا کر رکھا اور ایسے بیٹا کر لے گئے۔ یہ سلسلہ کتب تھا کہ حضور کا ہر

اداسیت

چین میں ایک لاکھ ۸۰ ہزار اور اس کے تین برس بعد جاپان میں ڈیڑھ لاکھ افرادی طرح ماسے گئے۔ ۱۹۳۳ء میں بھارت میں کونٹریں میں بھونچال آیا جس کی یاد ابھی بھی کئی لوگوں کے دماغ میں تازہ ہے۔ اس میں چھ ہزار افراد لقمہ اجل ہو گئے۔ انبارٹا بھونچال اس کے بعد ابھی تک نہیں آیا۔

لیکن ۱۹۶۵ء کے بعد بھی دنیا میں پانچ ایسے بھونچال آچکے ہیں جن میں منے والوں کی تعداد ۱۰ ہزار سے زیادہ تھی۔ ایک ہزار سے زیادہ افراد کے جان بھونچال پھیلے۔ ۳۰ برسوں میں ہی ۱۸ آچکے ہیں۔

گذشتہ دس برسوں میں ایران کا آخری بھونچال ہی سب سے زیادہ تباہ کن بنا ہے۔ پورے چھ سال ہوئے، ستمبر ۱۹۶۲ء کو اس دیش میں اسی طرح دس ہزار استعمائے موت کے منہ میں چلے گئے تھے۔ (پر تپا ۲۴ ستمبر ۱۹۶۲ء)

منہ بھر فحش اور برپا ہے، اسکے جان لوٹ سے یکے بعد دیگرے حسب ذیل میں نتائج نکلتے ہیں۔
۱۔ سائنس کی حیثیت انگریز ترقی اور ایجادات کے باوجود تاحال معلوم نہیں ہو سکا کہ لارڈ کاوتھی سبب کیسے۔ حتیٰ کہ ہوائوں کے اندازے کی خط میں بارش برسنے اور طوفان اٹھنے کا قیاس کر لینے والے بڑی حد وجہ کے باوجود کسی مقام پر زلزلہ آنے کا قبل از وقت حساب لگانے سے قاصر و عاجز ہیں۔ چہ جائیکہ زلزلوں کی قطعی روک تھام یا ان کی کثرت کو کم کرنے میں لسنے کے ذرائع عمل میں لاسکیں۔

۲۔ بمقابلہ پہلے وقتوں کے اس زمانہ میں زلزلوں غیر معمولی طور پر کثرت سے رونما ہو رہے ہیں۔ اور بڑے ہی بربادی انگین ثابت ہوئے ہیں۔

۳۔ ایران کا حالیہ زلزلہ جو قیامت کا نمونہ تھا انہیں کا ایک حصہ ہے جسے انسانی کمزوری کے سبب اسی طرح برداشت کر لیا جائے گا جس طرح پہلے آنے والے زلزلوں کے وقت کیا گیا۔

یہ ہے سائنس کے بلند بانگ و عادی کے باوجود قدرت کے سامنے انسان کا واضح عجز اور اس کی بے بسی !! مگر خوب ہے کہ یہی لوگ تشنگی بیماری کے علاج مناجارے کے سلسلہ میں کسی ایک قسم کے ڈاکٹر سے علاج کروانے پر ماری کو علاج قرار دینے کے لئے تیار نہیں ہوتے

بلکہ ایک کے بعد دوسرے ماہر کے پاس پہنچتے ہیں آخر وہ ایسا کیوں کہتے ہیں ؟ وہ جانتے ہیں کہ اگر کسی بیماری کا علاج مثلاً یونانی میں نہیں مل سکا تو کورویک میں ہوگا اگر وہاں سے جواب ملا تو ایلیجی اور ہومیوپتھی کی طرف رجوع کرتے ہیں۔ کیونکہ ہر علم کا اپنا اپنا تجربہ اور دائرہ عمل ہے۔

جب دنیا والوں کا اپنا یہ حال ہے تو کوئی وجہ نہیں کہ زلزلوں کے سلسلہ میں سائنسدانوں کے بچنے کے بعد کسی دوسرے پہلو پر غور نہ کیا جائے۔ جبکہ اس موقع پر ایسے زبردست حقائق ہمارے سامنے آتے ہیں جن سے انکار ممکن نہیں۔ اور اس راہ کی نشان دہی کرنے والے ایسے چودہویں جن کے تھے جوئے کی طرف رجوع کرنے سے انسان کو کسی بھی نازداری اور خوبی کا سامنا نہیں کرنا پڑا۔

ہماری مراد اس سے وہ روحانی برکگ ستیاں ہیں جن سے کوئی زمانہ بھی خالی نہیں رہا۔ ان برکگیدہ رستوں کا نظریہ ہے کہ کوئی زمانہ ایسے ہونا کہ برپا رہی انگریز زلزلوں وغیرہ قسم کی آفات سماوی و ارثی کی کثرت کا اصل باعث یہ ہے کہ دنیا والے بچ گئے۔ زمین پر انسانیت نمود حرکات عمل میں آئے لگیں۔ بد اعمالیوں اور گناہوں کا ایک مہیب سیلاب آہٹا آیا۔ ان کی کثرت نے

خالق کائنات خوراوند ذوالجلال کے غضب کو بھڑکا دیا۔ جوں جوں گناہ اور بدکرداریوں میں اضافہ ہو رہا ہے قدرت کی حادثہ بھی اپنی کیمت و کیفیت میں شدت اختیار کرتے چلے جا رہے ہیں۔ زمین والوں کی بغرض قسمتی کہ ایسی ہونا کہ تباہوں کا سلسلہ جاری ہونے سے قبل بڑے ہی واضح الفاظ میں دنیا کو روحانی اصلاح کی طرف توجہ دلا دی گئی۔ اور تباہی کا ایک اگر ایسا نہ کر دے تو تباہی اور بربادی تباہ سے سرور پر منتلا رہی ہے۔

قرآن کریم جو اعلیٰ درجہ کی روحانی کتاب ہے اس میں اللہ تعالیٰ نے اس عجیب گتھ کو بڑی ہی دقت سے بیان فرمایا کہ ایسی شدید تباہیوں سے قبل وحی کو ہم خدا کی طرف سے منتیہ کرنے والے ذرا آدمی بچا دے جاتے ہیں۔ اگر اس تنبیہ کے باوجود دنیا اصلاح اطلالی کی طرف متوجہ نہیں ہوتی تو خدا کا غضب زمین پر بھڑکے اور تباہی و بربادی کی شکل میں اس کا عذاب نازل ہوتا ہے۔ پس یقین جانو کہ اس زمانہ کے زلزلوں اور طرح طرح کی آفات بھی اسی عذاب کا حصہ ہیں جو دنیا میں اعلیٰ درجہ روحانی پہلو سے خرابیاں طور پر بگاڑ پیدا ہوجانے کی صورت میں نازل ہوتی ہیں۔

اس بات پر ناقابل تردید تاریخی ثبوت بھی کیا جا سکتا ہے کہ ان جہانگ نازل کی کثرت سے قبل زمین وقت برقاہوں کی سرزمین میں ماہر من اللہ معوث ہوا۔ آپ نے دنیا کو اصلاح کی طرف

متوجہ کیا مگر دنیا والوں نے آپ کی بات کو ہر سے کانوں پر سنا اور آج اس کا غیاب جگہ گت رہی ہے۔ مثلاً مقدس بائی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے سلسلہ میں انذار فرماتے ہوئے بڑے ہی محنت کے ساتھ جالب کے فرمایا ہے

دوستو جاگو کہ اب پھر زلزلہ آنے کو ہے
پھر بوقت روت کہ اپنی بندہ دیکھنے کو ہے
اکھ کے پانی سے یار دیکھ کہ داس کا علاج

آمال سے عاقر ذاب اگ برمانے کو ہے
کیوں نہ آویں زلزلے تقویٰ کی راہ گم ہو گئی
اک مسلمان بھی مسلمان عرف کہلانے کو ہے
چھوٹے ہیں دیں کہ اور دنیا سے کہتے ہیں یار

سو کوئی وظیفہ نصیحت کون بھٹانے کو ہے
ذمہ ایک دفعہ بلکہ بار بار آپ نے مونا کو بھونچا اور ان کی راہ دکھائی۔ اسی طرح کے نزدیک انذار میں سے آپ کی کتاب حقیقتہً اوی "صوفیہ ۲۵۹ و ۲۵۸" وہ وہ انذار بھی ہے جس کی بھارت متحدہ بدارش کی ہے۔ کاش دنیا ماوراء انڈیا کی بروقت تنبیہ سے فائدہ اٹھاتی اور ان المناک تباہیوں سے بچ جاتی۔

مگر چونکہ کوئی اپنی بد اعمالیوں سے توبہ کرنے کے لئے تیار نہیں، اس لئے خدائی غضب کا یہ سلسلہ بھی جیت پلا جا رہا ہے بلکہ دنیا کے سرور پر ایک نینتاک والی گتھ بھی منڈی رہی ہے جس کی طرف کتاب حقیقتہً اوی کی اسی بھارت میں اشارہ کیا گیا ہے۔ اور سعادت احمیہ کے موجودہ امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے گزشتہ سال یورپ میں جا کر ان قوموں کو (جوئی زلزلہ مارکی دنیا کی گویا قیادت کر رہی ہیں) نہایت اشکاف و افلاطین تنبیہ کر دی تھی کہ اگر اصلاح نہ کی گئی تو تیس سال تک دنیا اس بڑی ہیبت ناک نبرائی کا شکار ہو جائے گی۔ اور جو اس سے بچیں گے وہ تیزی سے خدا کی طرف رجوع کریں گے۔ اور یہی دن اسلام کے ڈیڑھ قریب کے ہونگے !!

پس خوش قسمت ہے وہ شخص جو اس غیر ناک برائی کے روزے پہلے پہلے اصلاح کی طرف توجہ کرتا ہے۔ اور دانشمند ہے وہ جو چھوٹے چھوٹے جھٹکوں سے بابت بچتا ہے اور اپنے تئیں بڑے انجام سے بچا لیتا ہے !!

جو ہمہماہر (ہماہل برٹش) میں تبلیغ و تربیت کی پرانے مجالس

زیادہ سے زیادہ تعداد میں ہاں کے بسنے والے اس ڈور سے متوجہ ہیں۔ اور آپ کو خدا تعالیٰ صحت و تندرستی والی بھی عرض فرمائے آئیں۔

شکر را جاہل اعظم صاحبہ کے پیروں میں تشرف آوری برحقیقت

انتظامات کے سلسلہ میں جماعت کے فوجوں نے طے خصوص اور محبت کے ساتھ تعاون کیا۔ خصوصیت سے محکم مرزا حسین بیگ صاحب محکم محمد اعظم صاحب، محکم محمد افضل صاحب، محمد اعظم صاحب، عبدالغنی صاحب و دیگر پرویز صاحب قابل ذکر ہیں۔ کہ انہوں نے انتظامی معاملات میں بہت زیادہ باقتربا۔ حضرت میاں صاحب کی رہائش کا انتظام ریٹ ہاؤس

میں کیا گیا۔ لیکن بعد میں گورنر صاحب کا ڈھیری سے ڈی۔ سی صاحب کو فون کرنے پر سرگٹ ہاؤس میں جگہ دی گئی تھی۔ لیکن ہم چونکہ پہلے ریٹ ہاؤس میں انتظام کر چکے تھے اس لئے وہاں صاحب وہیں ٹھہرے۔

میں اس موقع پر محکم ڈی۔ سی صاحب اور گورنر صاحب کو صاحب اور دیگر تمام احباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے انتظامی معاملات میں تعاون کیا۔

اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے نیر عطا فرمائے۔ جن اعظم اللہ اعظم الجنان۔

اطہار تشکر

میری سچی عزیزہ شہینہ کی پرورش و پرورش میں اللہ تعالیٰ نے ان کی ترقی و ترقی (دیکھیں کہ ان کی شہینہ) میں بھرپور شکر کے اعلیٰ عہدہ پہنچا جو گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ تم اللہ تعالیٰ سے ملتا ہندہ وہ بے شمار انفرادی ہونے کے ان تمام جائزوں میں اور بزرگوں کا تکرار سے شکر ادا کرتی ہوں جنہوں نے ان کی خصوصی دعاؤں میں عزیمت کی اور کہا۔ جہاں اللہ عزیمت اور عزیمت اور ان کا عزیمت اور ان کے فضل سے یہی ممکن ہے اور جس میں یہ عزیمت ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور وہی دنیاوی برکات کے لئے کہیں۔ خاکارہ و نصیر

اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے نیر عطا فرمائے۔ جن اعظم اللہ اعظم الجنان۔

سنہ ماہی دوم اور اجاب جماعت کا فرض

جیسا کہ ہر اجہری یہ بات اچھی طرح واضح ہے کہ جماعت احمدیہ تبلیغی، تعلیمی، تربیتی اور خدمت خلق کے کاموں پر کس قدر اہم اہم توجہ دے رہی ہے۔ اور یہ سارے کام اجاب جماعت کے تعاون اور ان کے چندوں سے انجام پاتے ہیں۔ اگر خدا کا حکم چندوں کی وصولی پر دستور پڑے تو اس کا لازمی نتیجہ سلسلہ کے اہم اور ضروری امور کی تکمیل میں تاخیر یا رکاوٹ ہوگا۔

تفصیلات کے بارے میں ہر ماہ لازمی چندہ جات اور دوسری طبعی تحریکات کے وصول کی سرفیسڈی وصولی کے لئے اجاب جماعت و جمعیہ داران کو اخبار، بڈر، سائیکلس، ٹائل، تحریکات اور مرکزی نائندوں کے ذریعہ سے توجہ دلائی جاتی رہی ہے۔

سب روایں کی سربامی دوم شروع سے لیکن جمیٹ کے لحاظ سے متعدد جماعتوں کی طرف سے لازمی چندہ جات میں آمد کم ہوئی ہے۔ اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں کہ جن کی وصولی ایک تک بڑا نام ہے۔ مالی تحریکات کے مستحق سیدنا حضرت برج موجود علیہ السلام ارشاد فرماتے ہیں کہ:۔

خدا کی رضا کو تم یا ہی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رمانا کھوڑو کہ اپنی عزت کو کھوڑو کہ اپنے مال کو کھوڑو کہ اپنی جان کو کھوڑو کہ اس کی راہ میں وہ تلخی ڈالو جو موت کا قہقہہ تمہارے سامنے پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی ڈالو گے تو ایک پیارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے۔ اور تم ان راستہ بازوں کے وارث بن گئے جاؤ گے جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے۔

نیز فرمایا کہ:۔

”یہ دن کے لئے اور دین کی اغراض کے لئے خدمت دین کا موقع ہے۔ اس وقت کو قیمت سمجھو یہ پھر کبھی ہاتھ نہیں آئے گا“

اسی طرح حضرت امیر المؤمنین علیؓ فرماتے ہیں کہ:۔

”اپنے چندوں کو بڑھاؤ اور خدا کی رحمت کو کھینچو۔ جتنا چندہ تم دو گے اس سے ہزاروں گنا تمہیں ملے گا۔ اور دنیا کی ساری دولت تم کو تمہارے چندوں میں مثال دی جائیگی۔ جس کے مستحق تمہارا فرض ہوگا کہ سب سب کے لئے خرچ کرو۔ تاکہ دنیا کے چہرے چہرے پر مسکندہ مسکندہ دئے جائیں۔ اور ساری دنیا میں اسلام پھیل جائے۔ اور دنیا کی ساری مخلوق میں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ آپ کو یہ بات بڑی معلوم ہوتی ہوگی مگر خدا تعالیٰ کے نزدیک بڑی نہیں“

پس مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں جمعیہ داران جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنے حلقہ میں نہ صرف سرفیسڈی وصولی لازمی چندہ جات اور بقایا جات کے لئے نوٹرز کارروائی کریں اور سربامی دوم کی وصولی کو یوراکرین بگڈی تحریکات میں بھی زیادہ سے زیادہ وصولی کر کے مرکز میں بھیجا کر فرض مستحسانی کا ثبوت دیں اور خدا تعالیٰ کے خاص فضلوں اور انعامات کے وارث بنیں۔

جلسہ لائٹ بھی اہم ترین آ رہا ہے اجاب جماعت کو چاہیے کہ اس چندہ کی سرفیسڈی ادائیگی کی طرف بھی توجہ فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ناظر بیت المال قادیان

وفات حضرت مولانا بی عبد اللہ صاحب مالاباری قاضی

از محکم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے مولف اصحاب اہل حق ادا یان

ابھی مذکورہ برقیہ حضرت مولانا بی عبد اللہ صاحب مالاباری قاضی کی وفات کی اندوہناک خبر ملی ہے اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ غناکر ۱۹۶۷ء میں مدرسہ اعلیٰ قادیان میں تعلیم پانے کے لئے آیا تو آپ اس وقت آخری ملازمت میں زیر تہمت تھے۔ بہت عمدہ محنت کے مالک تھے۔ جسم لہا اور چہرہ راتقا۔ مدرسہ اعلیٰ کی اولین باکی ٹیم کے بہترین مصلحان تھے۔ آخری روز ناشون میں شرکت کرتے تھے۔ منشی اور پارا بیچ۔ شہین اور باوقار تھے۔

آپ شمالی مالابار کے مقام پینگڈی میں نیم سٹج (جنوری) کو ۱۹۶۷ء میں پیدا ہوئے۔ مدرسہ اعلیٰ میں جماعت احمدیہ کے بہترین بزرگ اساتذہ حضرت مولانا سید محمد رشاد صاحب، حضرت قاضی امیر حسین صاحب، حضرت مولانا نور محمد صاحب، جمال پوری قاضی اور حضرت حافظ روشن علی صاحب سے اپنے فیض تعلیم و تربیت پایا۔ اگرچہ مالابار کا علاقہ علوم اسلامی کا گڑھ ہے لیکن آپ کا اعلیٰ علم خانہ علماء کو پوشیدہ رکھنے کی بنا پر۔ اور وہ آپ کے محبوب رہے۔ مالابار کے علاقہ کا ابتدائی زیادہ شہرت یافتہوں کا زمانہ تھا۔ اس علاقہ کے اس اولین مولوی قاضی نے جس نے ملتیں جماعت کی تعلیم بھی سیکھ لی تھی، اچھی بگوری، محنت۔ اسوہ حسنہ۔ انھوں نے بے نفسی، انکسار اور محنت و شجاعت اور بے پایاں جذبہ اعلانہ کے ساتھ اس امر کی توجہ دیا اور اعلیٰ جماعت کی تربیت کی۔ اپنی مادری زبان میں جماعت کی تعلیم بھی سیکھ لی جس کے سبب ان کے ہم زبان لوگوں میں بھی تبلیغ ہوئی۔ اور اس خاطر مرکز سے بار بار آپ کو دال بھیجا جاتا رہا۔

آپ نے قریباً چھتر سال کی عمر میں وفات پائی۔ تو قریباً دو سال قبل بغیر علاج بیمار ہوئے۔ اور بالآخر ای مرض سے جاں بحق ہوئے۔ تاریخ انصاف میں آپ کی خدمات جلیلہ زندہ جاوید رہیں گی۔ قریباً ۳۵ سال آپ نے بھارت سرکاری سے گرانڈ خدمات انجام دیں۔ گو آغاز ۱۹۵۵ء میں سولہ سال کی عمر ہوئے مگر قاعدہ کے مطابق آپ نے پانچ بائی ٹیکن آپ کی خدمات کی ضرورت کی وجہ سے پھر بھی خدمت پر لگا رکھا گیا۔ اللہ تعالیٰ ان کی ہر دوا ایسا در تمام دوا اور دیگر اعزہ کو برقرار رکھے اور ان کا عطا فرمائے۔ اور اس بزرگ کے انتقال سے سلسلہ اعلیٰ میں جو غلا پیدا ہوا ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے پورا فرمائے اور ان کے امثال کی ترقی میں سلسلہ اعلیٰ کو پوشیدہ مقرر نہ کرے۔ آمین۔

ہفت سہم کے پُرزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلتے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پُرزے جانتے کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کواٹھی اعلیٰ فرنیچر و اجی

الومر پیر لڈ کلسٹون کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane CALCUTTA

تار کا پتہ - Auto-sathe { فون نمبرز } 23 --- 1652 } 23 --- 5222

دعواتہائے دعا

☆ میرے والد محترم ڈاکٹر بشیر الدین صاحب کلبھوری ایک عرصہ سے صاحب فرانس ہیں اور میو ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں علاج جماعت سے درخواست ہے کہ وہ موصوف کی کامل دعا میں شفا یابی کے لئے خصوصیت دعا فرمائیں۔ خاکسار امجدی شاہوکارہ۔

☆ خیر مہر بانو صاحبہ اہل محکم سیدنا احمدؑ سے دعا ہے کہ گنہگار ہمارے یہ دست بزرگ بھی اسی اور اپنی اولاد کی منگنی محنت پائی کے لئے جملہ اجاب جماعت کی خدمت میں دردمندانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار دل خنجر تھی دینی

For all your requirements in **GUM BOOTS**

- STRAIGHT HOSES
- TROLLY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE 24-3272

GLOBE RUBBER INDUSTRIES
10, PRASHURAM SIRCAR ROAD, CALCUTTA-15

